

新闻追梦 共同见证·南阳市中心医院奋力打造人民满意的医院

医疗惠民 用心用情守护百姓健康

作为我市规模最大的综合性医院,市中心医院始终围绕国家公立医院绩效考核指标深化改革,以学科建设为引领,持续优化学科布局,核心优势技术和医疗能力不断提高,服务人民群众健康的能力和水平不断提升。

这些年来,本报见证并记录着市中心医院高质量发展历程,生动展示了市中心医院坚持“人民至上、生命至上”,不忘初心、牢记使命,用心用情守护人民群众身体健康和生命安全的责任担当。

市中心医院通过三级甲等医院复审

2020年12月13日,由省卫生健康委组织开展的南阳市中心医院三级甲等医院复审收官,专家组宣布,南阳市中心医院顺利通过三级甲等医院复审。南阳市中心医院成立于1949年,并于1995年12月成为全省地市级医院中第一批三

级甲等医院。多年来,南阳市中心医院以“提高医疗质量、保障患者安全、改善医疗服务”为主题,以内涵建设为核心,实现综合实力和服务能力持续突破,用实际行动践行“替政府分忧、为社会奉献、打造人民满意医院”办院宗旨。

市中心医院医疗集团成立

2021年12月29日,市中心医院牵头组建城市医疗集团。作为豫西南规模最大、综合实力最强、覆盖专科维度最广的城市医联体,市中心医院医疗集团充分发挥专业优

势、人才优势、管理优势,全力打造全域、全周期、同质化医疗健康服务体系,推动优质医疗资源优化配置,辐射带动基层医疗服务能力提升,更好地满足广大人民群众就医需求。

中医药发展驶入“快车道”

市中心医院坚持“守正创新、传承发展”的中医药发展思路,大力发展中医药事业。2022年4月11日,市中心医院完成仲景苑建设改造项目,树名医、创名科、创名药,推进中医内涵建设,打造中医品牌,确立了中

医特色建设与现代医学技术运用融合的中西医结合办院模式。市中心医院中医科依托仲景苑,突出中医特色,开展综合治疗,在全院各临床科室中积极开展中医会诊工作,取得了良好临床疗效。

精准施策科学防治 全力守护百姓健康

2023年初,市中心医院面对疫情防控措施进一步优化调整、实施“乙类乙管”的新形势,牢牢坚持“人民至上、生命至上”,精准施策、科学防治,防控疫情、日常治疗两线作战,以保健康、防重症

为重点,及时将防控重心从防感染转移到医疗救治上来,统筹调配医疗资源,优化就诊流程,切实做到“应接尽接、应收尽收、应治尽治”,全力守护广大人民群众身体健康和生命安全。

市中心医院北京大道门诊部揭牌开诊

2023年2月28日,市中心医院北京大道门诊部揭牌开诊。该门诊部设置内科、外科、妇科、儿科、中医科、康复科、急诊室等科室,市中心医

院各专业专家定期到门诊部坐诊。通过设立该门诊部,市中心医院将优质医疗资源送到基层,为群众提供更加便捷的医疗服务。

推行“便民就医少跑腿”七项举措

会诊转诊一站式服务,医院内智能导航服务,门诊患者医技检查24小时内完成,诊间可支付……市中心医院坚持“以患者为中心”的服务理念,全面推行

“便民就医少跑腿”七项举措,充分发挥信息技术优势,优化整合医疗资源和服务流程,提高医疗服务效率,为患者提供更加便捷、更优质的医疗服务。



精心诊治

打造全国一流现代化医院

近年来,我市全面加强卫生健康基础设施建设,提升医疗服务能力,护佑人民群众健康。位于长江大道与信臣南二路交叉口的市中心医院新区医院于2020年9月开工,于

2021年6月被确定为河南省级区域医疗中心依托项目,目前已投入使用,在优化医疗资源布局、改善群众就医环境、缓解群众“看病难、住院难”等方面发挥了重要作用。

义诊服务进基层

市中心医院积极响应国家卫生健康委关于开展2023年“服务百姓健康行动”的号召,着力推进医联体对口帮扶工作,组织医护人员走进

社区、乡村,开展义诊、入户巡诊、健康大讲堂等形式多样、内容丰富的活动。2023年,南阳市中心医院组织义诊活动40余次,惠及群众1万余人。

一院多区 优质医疗资源布局更均衡

2024年8月16日,市中心医院心脑血管病医院(市中心医院独山院区)主体工程喜封金顶。该项目位于卧龙区七里

园街道白塔村,建成后将成为市中心医院“一院多区”发展版图的重要一极、提升近郊区综合医疗服务水平的中坚力量。

仁心执甲 医疗援赞

2024年5月,中国第25批援赞比亚医疗队抵达赞比亚。医疗队由南阳市中心医院呼吸科主任医师党强带队,28名成员由南阳市和商丘市8家医疗机构抽调的专业骨干组成,王宝锋是其中一员。

院从事放射介入工作16年,累计完成3000余例各类手术。王宝锋在赞比亚的利维医院工作,这家医院是由中国援助的赞比亚民生项目,极大改善了当地居民的医疗条件。王宝锋表示:“我们医疗队的宗旨就是要留下一支带不走的医疗队。”①5

王宝锋在南阳市中心医

南都晨报创刊十周年

特刊